



累了有地方休息，渴了有茶水喝 南安创建6家爱心驿站 户外劳动者有了新港湾

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚 文/图）为致敬户外劳动者，传递温暖正能量，10月22日，在福建省第25届环卫工人节来临之际，南安市总工会联合南安邮政分公司举行“工会户外劳动者服务站·爱心驿站”揭牌仪式暨“环卫工关爱月”活动。

昨日14时许，记者来到位于南安溪美邮储银行的工会户外劳动者服务站·爱心驿站，只见小小的驿站里设置了两排劳动者“专座”，微波炉、饮水机、医药箱、雨伞、多功能电源插座等应有尽有，小冰箱里存放着牛奶、茶叶等，随时等候取用。

刚忙完活，62岁的环卫工张阿姨拍了拍身上的尘土，走进了爱心驿站，在工作人员的热心指引下倒了一杯热水。“咕噜咕噜”大口喝水，张阿姨心满意足地笑了，连道谢谢。

“我中午都没回家休息的，以前扫完路都是在附近的商超买饭吃顺便休息，现在有了爱心驿站，我多了个休息的地方，渴了还有茶水、牛奶喝，总工会为我们准备了这么多东西真的很贴心。”张阿姨说。

记者了解到，爱心驿站主要以环卫工人、出租车驾驶员、交通警察、快递员等户外劳动者为主要服务对象，将工会全心全意为职工服务的宗旨与中国邮政“人民邮政为人民”的服务宗旨做精神交融，致力于解决劳动者饮水、就餐、休息和急救等实际问题。

“目前，我们以服务职工为初心，联合市邮政分公司在市中心城区、省新镇等地共建6家‘工会户外劳动者服务站·爱心驿站’，分别为邮电新村爱心驿站、南美工业区爱心驿站、善星街



南安市总工会开展爱心义剪。

爱心驿站、新华街爱心驿站、河滨北路爱心驿站、长安街爱心驿站。”南安市总工会相关负责人告诉记者，爱心驿站将切实为辛勤奔波的户外劳动者提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药”的爱心服务，把党委政府的关怀和工会组织的温暖送到广大户外劳动者心坎上。

在“环卫工关爱月”活动中，南安市总工会还为户外劳动者分发慰问品，并开展爱心义剪公益活动，邀请觅光美发沙龙的理发师为户外劳动者免费理发，得到了户外劳动者的一

致好评。据悉，觅光美发沙龙由福建省技能大师工作室领衔人、南安工匠潘志超创办，本着“爱心服务、奉献社会”的初心，至今已义剪服务5000余人次。

又讯 为进一步推动“八大群体”建会入会工作，传递工会组织“娘家人”的温暖，10月22日，南安市总工会举办了赠送入会爱心礼包活动。

活动为美团外卖新人会会员赠送了爱心礼包，礼包内包含“一包、一书、一单、一卡”，装有“咱们为什么要入会”一书、职工入会宣传单及工会服务

卡等宣传品，以及保温杯等贴心礼物。

工会是共产党领导的职工自愿结合的群众组织，是党联系职工群众的桥梁和纽带，是会员和职工利益的代表。维护职工合法权益，替职工说话办事是工会的天职。

“加入工会后，可享受工会组织的医疗互助、金秋助学、困难帮扶、文体活动等贴心服务；还可连接‘泉工e家’网上工会平台，如果会员的合法权益受到侵害，工会组织将成为会员的坚强后盾，帮助会员维护合法权益。”南安市总工会相关负责人表示。

泉州市委党史和地方志研究室
调研考察泉州(南安)党性教育基地

本报讯（通讯员 李清梅
记者 洪丽燕）近日，为推进泉州市党史馆布馆前期工作，泉州市委党史和地方志研究室宣传教育科科长、一级主任科员陈雄南一行到泉州(南安)党性教育基地调研考察。

考察组参观了中共泉州中心县委机关旧址、泉州革命斗争史展览馆，并认真听取了讲解员讲解。考察组详细听取了关于泉州(南安)党性教育基地布馆工作过程的汇报后，充分肯定了泉州(南安)党性教育基地的布馆展陈工作，指出布馆展陈内容覆盖面广、包容性强。

省新开展主题宣传活动

本报讯（通讯员 林赟
记者 洪丽燕）近日，省新镇党委联合镇退役军人服务站、妇联、计生协会开展以“重温红色记忆 传承红色基因”为主题的宣传活动，组织省新镇青年团员、省心志愿者服务队、巾帼志愿者服务队、计生协会志愿者及南安五中部分团员等40余人，前往省新镇驻地部队参观学习。

活动中，大家参观了驻地部队红色尖刀连连史馆。一幅幅图片、一段段文字讲述着这些“精神名片”所代表的光荣历史与骄人成绩。随后大家还观看了驻地部队的纪录片。

“这是一次心灵的洗礼。”通过参观学习，大家重温峥嵘岁月，心情久久不能平静，从历史中汲取了奋斗力量。对于青年团员们来说，这也是一次意义非凡的红色教育，通过重温先辈们艰苦卓绝的革命历程和建设新中国的丰功伟绩，让他们铭记历史，追溯先烈，激励自己更好的学习，将来为祖国的建设添砖加瓦。

（通讯员 陈晓岚 记者 洪丽燕）

2020年南安市女企业家转型升级专题研修班举行 50余位巾帼组团赴深圳求学取经



研修班学员走访参观企业。

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 杨世红 卢婷婷 文/图）近日，南安50多位女企业家从深圳大学满载而归，为南安企业转型升级储备新知识，带回新动能。

原来，10月20日至23日，2020年南安市女企业家转型升级专题研修班在深圳大学开班举办，50多位南安女企业家远赴深圳同窗研学。南安市委常委范嘉出席活动。

此次研修班由南安市妇女联合会、南安市工业和信息化局主办，南安市女企业家联谊会暨拥军协会、泉州福友企业管理顾问有限公司承办。

“举办这个研修班，主要是为了落实

南安人才‘港湾计划’，积极培育南安市发展产业集群所需的高端企业经营管理人才，加强市女企业家的能力建设，提升女企业家的政治素养，促进企业转型升级。”主办方相关负责人介绍，研修班采用理论与实践相结合，课堂教学与实地考察互相补充的教学方式进行。

为期4天的研修期，学员们走访参观了深圳国家基因库、华为集团、改革开放成果展、腾讯集团、海能达通信股份有限公司等地，并围绕共享经济下的商业模式创新、百年大变局：中美之间流量之战等课程内容深入学习，听取了《NLP自我管理法》《中美贸易摩擦地进程、根源与应对

“学习的课程都与企业发展息息相关，参观的都是有国际竞争力的知名企业，为我们企业发展指出方向，为自身提升起到很大作用。”学员王丽新也深觉此次研学收获很大。她表示，回到南安后，将结合课堂所学与参观名企所见，好好思索，总结应用，为企业转型升级做足准备。

4天的深圳行对学员叶田田的触动很大，她表示，深圳的成就展示着昨天深圳人的拼搏和奋斗，也留给今天南安企业更深的思考和学习；南安企业人应当思索如何提升南安内涵、彰显南安特色，应当思索新时期南安立足当前、长远发展之路。

（通讯员 江泽兰 记者 陈亮亮）

◆ 27日，南安市总工会开展“情暖环卫工”慰问活动。南安市总工会党组书记、常务副主席黄永红向环卫工人致以节日的问候和祝福，并与环卫工人亲切交谈，了解他们的工作和生活情况，叮嘱他们在提高环境质量的同时，要注意规范操作、劳逸结合，确保工作安全和身体健康，并向他们赠送爱心礼包。

（通讯员 潘春锰 记者 陈亮亮）

◆ 近日，南安市委党史和地方志

研究室副主任潘新法带队到李成智公

众图书馆开展“我们的节日·中秋”暨

◆ 日前，第十六届泉州市青少年科技教育论文评选活动圆满结束，南安市共获得一等奖8篇、二等奖17篇、三等奖43篇，获奖数在泉州市排名第一。

（通讯员 潘春锰 记者 陈亮亮）

◆ 近日，南安市委党史和地方志

研究室副主任潘新法带队到李成智公

众图书馆开展“我们的节日·中秋”暨

◆ 近日，南安市档案馆馆长廖晓凌带队

到南安调研档案工作

泉州市档案馆馆长廖晓凌带队
到南安调研档案工作

本报讯（通讯员 傅叶灵 记者 陈亮亮）

近日，泉州市档案馆馆长廖晓凌带队到南安市档案馆调研指导档案工作。南安市委常委、总工会主席张小红陪同调研。

指导组一行首先到南安市委办公室（档案局），听取了关于南安市档案工作情况汇报，详细了解档案行政职能履行、落实情况及市档案馆业务测评，“乡村记忆文化”项目建设、档案馆资源建设情况。在座谈交流中，廖晓凌对南安档案业务工作所取得的成绩给予充分肯定，鼓励要继续重视档案工作，明确局馆职责，推动档案工作再上新台阶。

随后，调研组实地走访了南安市档案馆综合大楼，查看查阅了服务大厅、档案库房、机房并参观爱国主义教育基地。

泉州市纺织行业技能竞赛 在南安举行

本报讯（通讯员 陈晓岚 记者 洪丽燕）

针线指尖舞，巧手筑匠心。28日，泉州市纺织行业职工技能竞赛在南益电脑针织有限公司举行，选手们全神贯注、技艺精湛，为大家献上了一场精彩纷呈的比拼。

本次竞赛由泉州市总工会、泉州市人力资源和社会保障局主办，南安市总工会、南安市人力资源和社会保障局、南益集团（福建）有限公司承办，水头镇总工会、南益电脑针织有限公司协办。

此次竞赛共有泉州市4个县（市、区）10支代表队52名职工参加，内容分为理论考试和技能操作两部分，技能操作设有缝盘、挑撞两个项目。经过激烈的比拼，林阿查、戴飞美、黄春华分别获得缝盘项目第一、第二、第三名，黄淑贞、罗穆英分别获得挑撞项目第一名、第二名。根据《关于举办泉州市纺织行业职工技能竞赛的通知》，林阿查由泉州市总工会授予“泉州市五一劳动奖章”荣誉称号；黄淑贞由泉州市人力资源和社会保障局授予“泉州市技术能手”荣誉称号；戴飞美、黄春华、罗穆英由泉州市总工会授予“泉州市金牌工人”荣誉称号。

南安市总工会、水头镇总工会、南益电脑针织有限公司工会获优秀组织奖。

闽发铝业 举办职工技能竞赛

本报讯（通讯员 陈晓岚 记者 洪丽燕）

近日，在南安市总工会、市委组织部派驻闽发铝业党建及人才指导组的重视指导下，美林街道总工会、闽发铝业股份有限公司联合举办“建功新时代·建设新南安”职工技能竞赛。

此次竞赛包括钳工维修（焊接）、模具维修、叉车技能等项目，以国家职业技能相关标准为基础，结合实际情况制定评分细则，对参赛选手的行为规范、工具使用、作业程序、安全文明等内容进行全面的检验考核。

经过激烈角逐，唐明锐获得钳工维修（焊接）项目一等奖，郭明强获得模具维修项目一等奖，伍凤林获得叉车技能项目一等奖。同时，荣获钳工维修（焊接）项目一等奖的唐明锐由市总工会、市委人才办联合命名授予“南安金牌工人”称号。

南安市档案馆为科级干部日常表现评价积分复核
提供专项档案查询

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 林金福）

记者从南安市档案馆了解到，9月下旬至10月中旬，为配合《南安市公务员日常表现评价积分制度（试行）》的顺利实施，南安市档案馆发挥馆藏资源优势，为科级干部日常表现评价积分复核提供专项档案查询，先后为423名科级干部提供874件2918页原始档案复印件。

了解到，在此次专项档案查询工作中，南安市档案馆通过提前准备，灵活应变，确保专项档案有序高效进行。

“由于档案对象覆盖面广、档案范围类别多，在市委组织部下达复核科级干部量化积分通知后，档案馆及时召开专题分析会，充分预测查档需求量、查档重点及可能面临的问题，科学制定解决对策，并与市委组织部联合拟制分时错开查档安排。”南安市档案馆相关工作人员介绍，专项查档启动后，市档案馆及时总结经验，分类梳理了任职、年度考核、专项表彰、工资晋升等查档要点，及时建立了专项数据库，并优先对人社局未扫描的2618件急需档案进行数字化加工，极大地缩短了查档的时长。